

# КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

23 сентября 1932 года

№ 57 (187)

## О ЗАДАЧАХ ПЕЧАТИ В УБОРОЧНОЙ И ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИЯХ

### Постановление Крайкома ВКП(б), в связи с итогами совещания редакторов

1. Основные задачи печати края в уборочной и хлебозаготовительной кампаниях заключаются в борьбе за реализацию постановления ЦК и СНК от 5 июля и решений 7-го пленума Крайкома ВКП(б).

Печать края должна с гораздо большей настойчивостью и энергией чем до сих пор, изо дня в день бороться за популяризацию указан. решений, за усвоение и реализацию их каждым коммунистом, комсомольцем, колхозником, трудящимся единоличником.

2. В центре своего внимания печать должна поставить неустанную повседневную борьбу с потерями хлеба, организацию беспощадный отпор кулацкому сопротивлению и свирепованию.

Борьбу с потерями печать должна вести конкретно: за каждый зерноуловитель, обязательную сгребку колосов, за тщательную охрану хлеба и т. д. разоблачая разгильдяев, лодырей, оппортунистов, показывая образцы ударной, большевистской работы колхозов, бригадиров, отдельных колхозников, ударников и т. д. При этом печать должна особое внимание сосредоточить на колхозной бригаде.

3. Борьба с обезличкой и кулацкой уравниловкой за выдачу натуральных авансов исключительно по трудодням имеет важнейшее значение для успешного проведения уборочной и хлебозаготовительной кампаний, для дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов. По этому печать должна развернуть самую широкую организационно-массовую работу, направленную на правильное разрешение этих задач. Одно временно с этим газеты должны развернуть широкую массово-разъяснительную работу за успешное проведение озимого сева.

4. Печать должна решительно усилить популяризацию постановления ЦК и СНК от 7 августа об охране социалистической собственности, мобилизуя массы на беспощадную борьбу с кулаком, вором, хулиганом, лодырем, пытающимся расхитить народное достояние.

5. Борьба за всемерное организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за успешное проведение уборочной и хлебозаготовительной кампании, печать ни в коем случае не должна забывать об единоличном секторе, играющем еще значительную роль в сельском хозяйстве края, решительно разоблачая всякое проявление недооценки единоличника.

Редакции газет должны немедленно усилить борьбу за полное и своевременное выполнение плана хлебозаготов-

товкам должна вестись под лозунгом „Ни одного центнера колхозного хлеба частнику и спекулянту“. Печать должна организовать жесточайший отпор кулацкому толкованию постановления ЦК и СНК о развертывании колхозной торговли хлебом, которое сводится к тому, чтобы начать торговлю хлебом до выполнения государственного плана хлебозаготовок и образования семенных фондов, то-есть до 15 января 1933 года.

В борьбе за успех хлебозаготовок печать должна уделить особое внимание развертыванию буксирного движения, борясь с попытками игнорирования и дискредитации его, максимально используя опыт прошлого года и исправляя допущенные в прошлом году ошибки.

7. Печать должна обратить особо серьезное внимание на действительную перестройку партмассовой работы, обобщая опыт партячеек, на деле борясь за всемерное поднятие авангардной роли коммунистов в борьбе за уборочную и хлебозаготовку.

8. В своей повседневной работе по уборочной и хлебозаготовкам газеты должны сделать решительный упор на показ положительного опыта работы в колхозах, совхозах, МТС, бригадах и т. д. с тем, чтобы опыт лучших сделать достоянием всех; вся работа печати должна носить конкретный характер, газеты не должны расплываться, а взять под особое наблюдение 2-3 колхоза с тем, чтобы опыт борьбы за уборочную и хлебо-

заготовки в этих колхозах изо дня в день переносить на другие колхозы, помогая им на ходу выправлять ошибки и недочеты. Работа газет должна носить оперативный характер. Не перескакивая с вопроса на вопрос, газеты должны добиваться доведения каждого дела до конца.

9. Предложить редакциям газет немедленно провести специальные слеты, совещания рабселькоров и редколлегий стеногазет непосредственно на полях, в бригадах, совхозных участках по вопросам уборочной и хлебозаготовок (проведению рейдов борьбы с потерями, организации бригадных стеновых газет и в штурмовых бюллетеней непосредственно на поле и т. д.). Низовая печать совхозов, колхозов, МТС должна быть взята под особое наблюдение, при чем упор должен быть сделан на создание крепкой политической заостренной бригадной стеногазеты, с выпуском ее не реже одного раза в пятидневку, стремясь к переводу ее на ежедневку.

10. Крайком предлагает Буобкому, горкомам и райкомам партии решительно усилить партруководство и помощь печати и рабселькоровскому движению, особенно, во время хлебоуборочной и хлебозаготовок.

Крайком считает совершенно недопустимым отрыв газетных работников на длительные сроки от непосредственной работы.

Секретарь В. С. Крайкома **Козлов**

#### ХЛЕБОЗАГОТОВКИ

### Колхозы Чеботарихи приступили к организованной сдаче

Колхозы Чеботарихинского сельсовета приступили к организованной сдаче своего хлеба государству. 14 сентября колхозы имени „Ленина“ и „Красная звезда“ организованным совместно красным обозом увезли на элеватор 34, 74 центнера, колхоз „Годовщина Октября“ 15 сентября красным обозом сдал 64, 42 центнера. Отстает единолич-

#### ХЛЕБОСДАЧА на 20 СЕНТЯБРЯ

За пятидневку с 15 по 20 сентября поступило хлеба 1369 центнеров.

Всего с начала хлебозаготовок 6326,10 центнеров

из них: гарни 422,16 центн.

От колхозов МТС 165,79 „

Прочих колхозов 307,79 „

Контрактантов 12,79 „

Твердозаданцев 12,48 „

Не контрактантов 16,82 „

ный сектор который сдал хлеба всего 2, 30 центнера.

Среди единоличников развернута массовая работа в результате которой единоличники должны немедленно включиться в борьбу за быстрейшее выполнение плана хлебозаготовок и ликвидировать свое отставание от колхозов.

Кондачиов

### ВМЕСТО ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПО КОНТРАКТАЦИИ, ХЛЕБ ВЕЗУТ НА БАЗАР

Бурукский сельсовет до сих пор времени не включился в борьбу за выполнение плана хлебозаготовок. На 20 сентября от этого сельсовета не поступило ни одного центнера.

Пользуясь этим единоличники, вместо выполнения принятых перед государством обязательств по контрактации, везут хлеб на базар и торгуют им по спекулятивным ценам. 17 сентября гр. уч. Чаловка Бурукского сельсовета

## ОБРАЩЕНИЕ

Бойцов и комполитсостава Петропавловского полка ко всем рабочим, колхозникам и трудящимся единоличникам Нижнеудинского, Тулунского, Куйтунского и Зиминского районов

К 14-ой годовщине своего существования полк имеет длинный путь от Волги до Байкала—путь кровавой борьбы и побед над бандами контрреволюции и мировым империализмом, за победу пролетарской диктатуры, за победу ленинских идей. За боевые отличия в боях с колчаковщиной полк награжден боевым Красным Знаменем ВЦИК'а.

В момент захвата К.В.Ж.Д. китайскими генералами, полк в составе славной О.К.Д.В.А. дрался за твердыни восточных границ Советского Союза. 14 лучших героев бойцов и командиров награждены **Орденами Красного Знамени**, один боевым оружием и многие ценными подарками от Революционного Совета ОКДВА.

В годы ударной стройки и бурного роста социалистического хозяйства С.С.С.Р. капитализм, сжатый в тисках кризиса, готовит нам новую бойню. Японская военщина лелеет надежды на захват советского Дальнего Востока. Французские, английские, американские империалисты к разделу Советского Союза готовы. И этот путь они готовят через море крови и уничтожение миллионов жизней трудящихся.

Красная Армия, идя по пути политики мира к отпору хищников всегда готова. Слова тов. Сталина „Ни одной пяди чужой земли мы не хотим, но и своей земли ни одного вершка не отдадим никому“ будут выполнены.

Обращаясь к рабочим транспорта, совхозов, колхозников и трудящимся единоличникам, мы твердо уверены в том, что поставленные партией и правительством перед вами задачи в области ударной уборки социалистического урожая без малейших потерь, своевременного выполнения плана хлебозаготовок и полной подготовки транспорта к осенне-зимним перевозкам, давая решительный отпор всяким попыткам классового врага и его агентам, противостоятующим мероприятиям партии и рабочего класса, Вы выполните.

Мы, стоя на защите советских границ, зорко следим за укреплением мощи страны и за организационно-хозяйственным укреплением колхозов. Войцы и начсостав обращаясь к вам, товарищи ударники полей и социалистической стройки, **требуют повышения темпов уборки урожая с расчетом окончания его и годовщины полна, выполнения сентябрьского плана хлебозаготовок и выполнения сентябрьского промфинплана.**

Приветствуем лучших ударников полей, социалистического соревнования и ударничества—партийные и комсомольские ячейки, колхозов и совхозов. Ко дню празднования годовщины полка в честь крепкой связи с вами, приглашаем делегации колхозов, совхозов, **успешно окончивших уборку урожая из лучших ударников**—бойцов за социалистическую перестройку сельского хозяйства, за укрепление обороноспособности первого в мире пролетарского государства—отчества мирового пролетариата. **Боритесь за право участия делегации на нашем празднике.**

Бойцы перменники! К Вам обращаемся мы с требованием показать действительные образцы большевистской ударной работы на социалистических полях и предприятиях. Перенесите опыт вашей работы в борьбе за выполнение плана боевой учебы, которую вы окончили недавно в своем родном полку, на наши поля и предприятия. Будьте организаторами и руководителями масс в социалистическом строительстве. Организуйте поход в честь годовщины полка, встаньте во главе этих походов, ликвидируйте прорывы на полях и предприятиях.

Рапортуйте к годовщине полка о вашей работе. Да здравствуют ударники социалистических полей и строев!

Да здравствует крепкая связь трудящихся с Красной армией!

Да здравствует доблестная ОКДВА—верный страж на восточных границах Советского Союза!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков—вождь и организатор социалистического строительства!

#### ПО ПОРУЧЕНИЮ БОЙЦОВ И КОМПЛИТСОСТАВА:

Командующий полком **Кузнецов** Вр. Воен. Комиссар полка **Нинифоров**

Отв. секретарь бюро коллектива ВКП(б) **Журавлев**

#### УДАРНИКИ БОЙЦЫ И НАЧСОСТАВ:

**Ерманов, Поляков, Поздняков, Борченков, Чупин, Кашни, Семенов, Евлаков, Мелов, Шустов, Начинский, Рубин, Легов, Стрельников, Ранаев, Рыжев, Шишкалов, Шевчук и Гавричков.**

**За хищение колхозного хлеба расстрел**

21 сентября выездная сессия крайсуда под председательством члена краевого суда Шурова с участием районного куража Журавлев-Саразев, расследовало дело по обвинению в хищении колхозного хлеба, принадлежащего колхозу „Заря коммунизма“, приговорила кулака Купченко к высшей мере наказания.

# ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК — ПЕРВООЧЕРЕДНАЯ ЗАДАЧА. О ТЕХ, КТО ИСКРИВЛЯЕТ ЛИНИЮ ПАРТИИ В ВОПРОСАХ КОЛХОЗНОЙ ТОРГОВЛИ

„КРАСНАЯ СЕЛЕНГА“ — СЕЛЕНГИНСКИЙ АЙМАК, „ЗА КОЛХОЗ“ — БОРЗЯ, „КОММУНАР“ — КУЙТУН

ОБЗОР ГАЗЕТЫ „ЗА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ“

В чем особенности нынешней хлебозаготовительной кампании? Особенности ее в том, что она проходит в несколько изменившихся условиях, имея в виду решения партии и правительства о развертывании колхозной торговли.

В чем задача партийных организаций? Задача состоит в том чтобы уметь сочетать хлебозаготовки с колхозной торговлей, мобилизуя массы на беспощадный отпор тем, кто пытается противопоставить колхозную торговлю хлебозаготовкам.

Классовый враг-кулак и его оппортунистическая агентура стараются сейчас всеми способами использовать колхозную торговлю для срыва хлебозаготовок. Кулак, который всегда пытался затормозить, сорвать успешный ход хлебозаготовок, напугает сейчас все силы, чтобы среди колхозников и трудящихся единоличников протащить свой лозунг: „Вези сейчас хлеб на базар, а хлебозаготовки подадут“.

Хлеб вывозится на базар, а партийные организации и печать далеко не везде достаточно энергично мобилизуют массы на борьбу с происками кулака, с разбазариванием хлеба.

Находятся отдельные партийные и советские органы и газеты, искажающие директивы партии своим толкованием постановлений СНК и ЦК о колхозной торговле скатывающиеся к лозунгам кулака.

Газета „Красная Селенга“, орган Селенгинского Райкома ВКП(б) (Бурятия) 26 августа в статье „Убрать тормоза с пути колхозной торговли“, в которой она борется с „левыми“ извращениями в колхозной торговле, допускает в то же время грубую политическую ошибку, когда она говорит:

„...Так в коммуне „Ленинский путь“, где сравнительно достаточно обеспеченность хлебом по трудодням, до сих пор хлеба на руки колхозникам не выдавали. Предлагая, „что с'едят сразу, а другим ничего не останется“, на лицо противодействие в выдаче хлеба тому, кто больше выработал по трудодням, мог обеспечить себя и излишки продать на рынке“.

Верно, что надо решительно бороться с нарушителями директив партии о выдаче кол-

хозникам авансов в размере 10-15 проц. обмолоченного хлеба, но в то же время газета неправда, когда она ратует за продажу хлебных излишков сейчас уже до выполнения общегосударственного плана хлебозаготовок. А по смыслу всей статьи-газета обрушивается на тех, кто не принимает мер к немедленному развертыванию колхозной торговли, в том числе и хлебом.

Неправильно толкует постановление СНК и ЦК о колхозной торговле Борзинский райисполком, а местная газета „за колхоз“, видимо, с этими толкованиями согласна.

В постановлении пленума Борзинского рива „о ходе сеноуборки, подготовке к хлебозаготовке и распределении доходов“, опубликованном в газете „За колхоз“ 24 августа имеет ся такой пункт:

„...Раз'яснить, что после выполнения планов хлебозаготовок, полной засыпки семенных фондов каждый колхоз, колхозник и единоличник имеет полное право вывозить излишки хлеба на советские базы для проджи“.

Выходит, что как тот или иной колхоз выполнит план хлебозаготовок, так он сейчас же может начать торговлю хлебом, а это совершенно не правильно. Только после выполнения общегосударственного плана хлебозаготовок по Союзу в целом и засыпки семенных фондов, то-есть после 15 января 23 года можно развернуть торговлю хлебом. Неужели Борзинскому риву это до сих пор не ясно? Поужели Борзинская газета, напечатавшая указанное постановление рива без всяких примечаний, до сих пор не может этого понять?

Искривил директиву партии о колхозной торговле и пленум Куйтунского райкома партии.

В резолюции пленума о хлебозаготовках, опубликованной в газете „Коммунар“ 3 сентября, есть такой пункт.

„Подчеркивая, что постановлением ЦК и СНК о колхозной торговле создается большой стимул для быстрой сдачи хлеба и выполнения своих обязательств перед государством с тем, чтобы после полного выполнения взятых на себя обязательств колхозы и единоличники могли свободно товарные излишки выбрасывать на колхозный

рынок“.

Таже ошибка что и у Барзинцев. Несмотря на ясное постановление СНК и ЦК пленума Крайкома, постановление Крайзу и Крайколхозсоюза о распределении доходов в колхозах,—ряд партийных и советских органов и газет, как мы видим, до сих пор путает в этом чрезвычайно важном вопросе, неправильно ориентируются колхозные и трудящиеся единоличные массы, фактически сбиваются на кулацкий способ толкования постановления СНК и ЦК.

Не пора ли перестать путать. В статье „Боевые вопросы хлебозаготовительной кампании“ журнал ЦК ВКП(б) „Большевик“ (№ 14 за 31 июля с. г.) пишет:

„Выполнение плана хлебозаготовок государству является первоочередной задачей колхозов, колхозников и единоличников и лишь после выполнения всего государственного плана хлебозаготовок по СССР, то-есть после 15 января 1933 года может быть развернута колхозная торговля.“

Всякое иное толкование постановления ЦК и СНК играет лишь на руку нашим классовым врагам, содействуя срыву государственного хлебозаготовительного плана и отнюдь не поможет после дующему развертыванию колхозной торговли хлебом и улучшению снабжения рабочих страны“.

Это должны твердо усвоить все партийные организации, вся печать. Указанные выше партийные и советские органы, а также газеты должны немедленно исправить допущенные ошибки, мобилизовав массы на беспощадную борьбу с кулаком и его агентурой оппортунистами всех мастей, перекупщиками и спекулянтами, пытающимися использовать колхозную торговлю для срыва выполнения плана хлебозаготовок.

## Проведением рейда и включением в конкурс на лучшее выращивание молодняка обеспечить выполнение директив партии о животноводстве

В период с 15 сентября по 15 октября проводится краевой рейд по проверке выполнения мероприятий по выращиванию молодняка и объявляет ся конкурс на лучшую зимовку скота.

Включаясь в рейд и конкурс вся сельская общественность, работники молочно-товарных ферм, ферм по выращиванию молодняка, и все колхозники должны провести широкий смотр выполнения решений партии по животноводству, проверить каждый колхоз и каждого колхозника что ими сделано по реализации решений XVI с'езда и XVII конференции ВКП(б) о развитии мясных и молочных фабрик и колхозных животноводческих ферм, насколько каждый колхоз обеспечил борьбу за лучшие показатели разрешения проблемы животноводства.

Работу по улучшению нашего сибирского скота нужно считать не только путем численного увеличения его, но и главным образом путем улуч-

## 95 процентов не скирдованного хлеба — прямая угроза сохранности Урожая.

Немедленно усилить темпы уборки и прекратить недооценку скирдования

### СВОДКА

о ходе хлебозаготовки на 29 сентября 1932 г.

Сельсоветы	Колхозы		Единоличн.		Всего по с.с.		Заскирдо	
	Убрано	% от полн.	Убрано	% от полн.	Убрано	% от полн.	Всего	% от полн.
Харикский	834	97	66	67	900	92,6	200	—
Амурский	—	—	518	100	518	100	—	—
Андрюшинский	122	96	825	99	947	99,3	—	—
Завальский	607	70	187	100	794	75,8	—	—
Сулдетский	362	69	409	71	771	75,5	223	2
Мингатуйский	212	66	138	74	350	69,1	—	—
Карымский	640	63	63	57	703	61,8	—	—
Н.-Калинский	105	62	133	70	238	66	6	2
Каразейский	462	62	215	73	677	66,3	—	—
Чеботарихинский	914	63	106	90	1020	61,3	—	—
Илийский	1236	60	245	96	1481	60,6	—	—
А.-Н. Заводский	108	60	302	80	310	56,2	—	—
Карацанский	36	55	229	63	265	61,6	—	—
Барлукский	1173	55	191	70	1364	55,7	386	2
М.-Кочерминский	250	56	240	80	490	82,7	—	—
Хаитский	680	54	253	96	933	60,8	108	1
А.-Н. Станичный	296	52	216	71	512	56,9	—	—
Куйтунский	452	52	80	48	532	50,9	18	3
Бурдский	512	50	174	74	686	53,7	—	—
Броцкий	533	48	101	64	634	49,5	60	8
У.-Кадинский	510	45	886	97	1396	72,2	—	—
Тулинский	257	42	271	61	528	49	—	—
Листвянский	474	40	43	62	517	39,7	90	1
Б.-Кашелакский	745	44	464	84	1209	57,3	—	—
Уянский	2380	48	209	52	2589	48	—	—
<b>ИТОГО</b>	<b>13950</b>	<b>55</b>	<b>6672</b>	<b>73</b>	<b>20622</b>	<b>61,4</b>	<b>1091</b>	<b>—</b>
Общ. орган.	—	—	—	—	852	56	—	—
Зерносовхоз	—	—	—	—	4156	19,7	2009	4
Свиносовхоз	—	—	—	—	4159	—	495	3

## КОЛХОЗ „СТАЛИНА“ УПОРНО НЕ ЖЕЛАЕТ ИСПРАВИТЬ СВОИ НЕДОЧЕТЫ

В Ханхтском колхозе Сталина до сих пор недочеты в организации хлебозаготовки не устранены. Учет трудней ведется безобразно, трудодни с самого начала уборки в книжках колхозникам не занесены, авансирование проведено в размере 35 центнеров по принципу уравниловки. Производственные бригады не укомплектованы, нужно внимание к бригадам отсутствует, за период уборки в бригаде № 2 сменило 3 бригадира и эта бригада 3 дня работала совершенно без бригадира. Партийно-массовый работы в бригадах нет, коммунисты в бригадах совершенно не бывают. Правление колхоза на полях не заглядывает.

При такой постановке работы внимание колхозников на борьбу за успешное проведение всех с.-х. работ не мобилизовано, заинтересованности у колхозников в лучших результатах работы нет, трудисциплина расхлябана, из 80 трудоспособных,

работает в полевых бригадах только 37 человек, остальные заняты другими работами или совершенно не работают.

В результате всего этого колхоз на 19 сентября находится в глуконпрорыше: из 867,77 га хлеба, скошено только 425 га из них связано 375 а заскирдовано только 108 га. Облочено 41 га и ни одного центнера государству не отдано. Посева с мых проведено только 116 га, проц. качество сева плохое, так как таковой проведен на одиорядных парах. План вспашки паров выполнен только на 17 проц. по зяблевашке совершенно ни чего не лается.

Борьбы с потерями не организованно зерноуловители лежат на межд без использования.

Все это происходит под боком МТС, но она уборкой урожая в колхозе не руководит.

Сизых

## НЕ ДОПУСКАТЬ ПРОДАЖИ ХЛЕБА НА РЫНОК ДО 15 ЯНВАРЯ 1933 ГОДА

Постановление бюро райкома ВКП(б) об ошибке допущенной в решении III пленума райкома

Бюро райкома констатирует, что в пункте 21 решения третьего пленума райкома по вопросу колхозной торговли допущена следующая ошибка:

Подчеркнуть что постановлением ЦК СНК о колхозной торговле создается еще больший стимул быстрой сдачи хлеба и выполнению своих обязательств перед государством с тем чтобы после полного выполнения взятых на себя обязательств колхозы и единоличники могли свободно товарные излишки выбрасывать на колхозный рынок, но не указано, что свободная торговля хлебом колхозникам и единоличникам разрешается с 15 января 1933 г. после полного выполнения плана хлебозаготовок и засыпки се-

Исходя их этого бюро постановляет:

1. Внести дополнение к решению 3 го пленума райкома по пункту 21. „Что свободная продажа хлеба на рынке разрешается только с 15 января 1933 г. после полного выполнения плана хлебозаготовок и засыпки семенных фондов по всему Советскому союзу“.

2. Обязать партиячейки довести это решение до каждого колхоза, колхозника и единоличника-бедняка и середняка, с тем чтоб ни в коем случае не допускать продажи хлеба до полного выполнения плана хлебозаготовок и засыпки семенных фондов по всему Советскому

Путем организации бригады развертывания широкой массовой разъяснительной работы показа хороших образцов критики всех недостатков, вступить в смотр и соревнование широкие массы колхозников добиться устранения всех недочетов в работе и обеспечить образцовую постановку содержания скота.

По проведению рейда в районе по кустам послано работника. Сельсоветам партиячейкам, правлениям колхозов и редколлегиям стен газет необходимо немедленно развешивать вокруг этого вопроса широкую массовую работу.

Загер

Отв. редактор УВАРОВСКИЙ

## УТЕРЯНЫ-ПОХИЩЕНЫ:

Удостоверение личности и метки Кашчугова Александра Максиминовича

Справка сельсовета на имя Мановой Татьяны Елесеовны.

Удостоверение личности и метки Глухих Анатолия Ивановича

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ